

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Los ediciones diarias

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Plas. 1'25

Fuera de la población trimestre. 4 00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Año VIII

Alicante. Martes 30 Marzo de 1920

Núm. 1950

Lo del alumbrado eléctrico

Hemos demostrado que en Alicante se paga el fluido eléctrico más caro que en otras poblaciones análogas; hemos probado que los desheredados de la fortuna son los que pagan más caro el alumbrado en Alicante. Se ha visto además, que el Sr. Bono no quiere imitar a su colega el alcalde de Madrid, que se ha opuesto al aumento. En vista de todo esto, y teniendo en cuenta que en estos tiempos tan sólo se atiende al que amenaza o procede violentamente, invitamos a los organismos de trabajadores, empleados y obreros, tomen la determinación procedente, teniendo en cuenta, además de todo lo expuesto anteriormente, que si los aumentos de los jornales los ha de pagar el público, porque la clase patronal los carga en el precio de sus productos, toda la lucha por la mejora de salarios es estéril.

He aquí lo que nuestro estimado colega «La Región», dice a propósito de «Lo del alumbrado»:

«El Ayuntamiento de Madrid, encontrándose en un trance análogo, recurrió al ministro de la Gobernación. Y este apresuró a resolver la instancia del Municipio madrileño publicando una disposición en la «Gaceta», por virtud de la cual no sólo se opone al proyectado aumento del fluido que intentaba la Electricidad Madrileña, sino que ordena se dé traslado de la instancia al Gobernador Civil, para que dicha autoridad reuna inmediatamente a la Junta provincial de Subsistencias y vea de acordar la aplicación de la tasa, suspendiéndose entretanto la cobranza del referido aumento.»

Bien claro se desprende de ello, que el alcalde está tocando el instrumento más voluminoso de la orquesta, y abrogándose unas atribuciones que según los preceptos legales no le competen, al pactar arreglos con las empresas y conceder su «placet» al informe que ha tenido a bien suministrarle el inspector de alumbrado, así como si no hubiera otros técnicos a quien consultar que no fuesen juez y parte en un mismo pleito.»

Rápida

Estamos a 30 y aun no han sido aprobados los presupuestos que han de regir desde primero de Abril; presupuestos que representan tal desastre económico que no se sabe si es peor la enfermedad de carecer de ellos o el remedio de tenerlos.

Todo son aumentos de sueldos plantillas; lo que representa insurrección y sanidad se regatea

mezquinamente; lo que supone fomento de la riqueza no se atiende; y los presupuestos comienzan con un enorme «déficit» con un aumento considerable en la Deuda pública, con todos los caracteres que señalan la ruina del Erario.

Ocorre esto al mismo tiempo que se elaboran enormes fortunas con el agio, con la especulación, con el acaparamiento, con las exportaciones clandestinas, con todo lo que lejos de representar un progreso agrícola o industrial es signo de negocios ilícitos realizados con todas las apariencias de la legalidad.

Vamos a la bancarrota, al hambre nacional, al desprestigio, a un estado tal que no puede engendrar más que una revolución.

A todo esto, lejos de buscar soluciones se prosigue la obra desastrosa y seguimos con gobiernos interinos que a nadie satisfacen ni pueden satisfacer.

Eso es lo único que dan de sí las plutocracias.

X.

Los reformistas

Entre los últimos afiliados al partido reformista, en esta capital, figura el acreditado comerciante don Joaquín Astor, persona de inteligencia, actividad y energía.

Dada su cultura e iniciativas esperam s mucho y bueno de tan excelente amigo en bien de Alicante, tomando parte activa en la política local necesitada de hombres que como el señor Astor luchan sin egoísmo por el ideal poniendo a contribución su inteligencia y su excelente posición económica.

EN ALICANTE

La lección del mar latino

Paso rápido por aquí. No podré apreciar en su esencia a este pueblo, que se oculta bajo enormes montañas, buscando el dulce abrigo del mar. Pero Alicante, no puede ser más que libre. Ha sido la impresión que recibí, al abandonar el tren; en mis paseos por estas calles despejadas; en las relaciones habidas con sus hijos.

Es libre y no otra cosa, por qué, vive junto al mar. Porque por esa inmensa carretera no llegan más que los espíritus audaces. Su intercambio con el mundo es continuo, constante, diario.

Conviértase su suelo en estepa y al siguiente día, de lo alto de su castillo descenderá la nube negra de la muerte, que llevara en su seno los gérmenes de la reacción. Cegárase

su puerto y le iba actividad árabe, su orientalismo, la venería y la entregaría humillada al poder del latifundio.

Alicante no puede ser fanático, el fanatismo es hijo de la estepa, del latifundio, de la ley romana. Frente a las clases, maestras efímeras de libertad, toda preocupación de miedo, de cobardía, se abandona.

No he visto un tipo de raza. Alicante no lo tiene y no lo tiene por su posición. Podrá a lo sumo mantenerse, a través de los siglos, un gesto dominante, pero el puerto no se lo dejará depurar. Genta marina, gente fecunda.

¿Que Alicante es árabe? Eso es un producto de la literatura, es la canción que repiten todos los pedantes del reino. La raza árabe, era la raza industrial, activa, luchadora. Las enormes batallas que tuvieron lugar en nuestra patria, durante la reconquista, no fueron más que la lucha del tipo godo, pastor, misero, inactivo, con el tipo árabe, audaz, emprendedor. Dos civilizaciones distintas que trajeran como consecuencia la avaluación del sentido patriótico.

Alicante es activo, tiene que serlo por necesidad, por situación geográfica. Los pueblos que viven de la producción de la tierra, no se preocupan de otra cosa que la de extraer la mayor cantidad de productos, lo que ocurre más allá de su límite no les interesa. Los pueblos que tienen puerto y no pueden cultivar sus tierras, son laboriosos. El mar fecunda el comercio, la industria, la libertad.

Estoy en un café de la avenida de las palmeras, junto al puerto. La tarde cae. Los últimos rayos de sol al dar sobre el agua producen reflejos de pu pura. Pasa mucha gente, que discute y habla fuerte: es Alicante. Son todos ellos fuertes, musculares. Recuerdan los hombres de Dicente.

En este momento la ilusión me hace ver en el mar una gran matrona, ebúrnea, que saliendo de las aguas en desnuda presentación, va hacia lo alto, se detiene en el castillo y lo ahuyenta todo con un aliento poderoso. Parece que oigo los grazidos de los cervos, que huyen hacia dentro, lejos del mar, allá donde no hay agua, donde todo es angosto, donde florecen los cardos.

Y en sentido contrario los hombres deciden primero temerosos. Son veludos, dan gritos enloquecidos, en su mano llevan un hacha, abandonaron su caverna y vinieron al mar. Se paran a contemplar, abren los ojos y al fin salen corriendo, poseídos de loca alegría. Han aprendido una lección, la más sana, la más sublime, la más noble: la lección del mar latino.

Vicente ALFARO.

Alicante y Mar.

Cultos evangélicos

de Semana Santa

Jueves a las seis en punto de la tarde:

Culto litúrgico, con himnos de Pasión y discursos sobre las «Siete Palabras» de Cristo en la Cruz.

Viernes Santo a la misma hora: Sermón.

¿Qué significa la muerte de Jesús?

DEL MOMENTO

EL PROTAGONISTA DEL DRAMA DEL CALVARIO

Veinte siglos han transcurrido desde que presenció el mundo el grandioso drama de la Pasión de Cristo.

De entonces acá, millones de generaciones se han sucedido unas a otras en el planeta; irrupciones sin cuento de unos pueblos sobre otros pueblos han devastado la tierra; fuenarrabias guerras de unas razas contra otras razas, han convertido nuestros continentes en vastos cementerios; tenaces persecuciones de diversas escuelas han costado la vida a infinidad de preclaros varones; y procelosas tormentas sociales, no han aminorado en el alma del pueblo cristiano su fé en la doctrina de Salvador, ni han destruido por ende sus arraigadas creencias religiosas.

Por eso a la llegada del aniversario de la muerte de Jesús nos regociamos en nosotros mismos, y pensamos con tristeza en las últimas escenas del drama del Calvario.

Estos días, convidan más que ningún otro día a la contemplación espiritual de tamaño grandioso poema.

No es a los cristianos solamente a quienes arranca lágrimas de duelo la Pasión de Cristo. También lloran los que en él comprenden apenas el holocausto del jefe de una secta, de un reformador, de un filósofo sublime, o de un apóstol austero y puro.

La aureola que cife la frente de Jesús es de tal naturaleza, que aún discutido sobre su origen, han de reconocer todos en ella un resplandor cándido y celestial. Será Cristo para los mahometanos el sabio profeta nazareno, que renueva con su palabra persuasiva y con su doctrina consoladora el espíritu de la humanidad; será Cristo para Renan y para Straus, el filósofo divino que traduce con reflejos de oriental poesía las brillantes utopías del suavísimo Platón; será Cristo, en fin, para los judíos, el más santo intérprete de la ley antigua; pero lo cierto es, que todos reconocen en su predicación una bondad sin ejemplo y en su martirio una resignación sin nombre.

Ciertamente, la característica principal del sacrificio de Jesús es la resignación. Ninguna de las amarguras del último supremo trance rechaza. Todas las acepta con la sonrisa y el perdón en los labios. Comprende que su último suspiro ha de tener ecos infinitos en siglos por venir y que la sangre brotada de sus heridas, apesar de caer en la árida tierra del Monte de la Calavera, ha de regenerar, rejuvenecer y dar nueva vida a la humanidad, y como para despedirse del mundo que tanto le atormentara y confirmando la gran revolución que acaba de efectuar, dice estas consoladoras y definitivas palabras: «Consummatum est».

En aquel momento supremo había consumado el terrible sacrificio; pero también se había redimido al hombre.

El toscó madero de la Cruz, suplicio atreosito de los judíos, lecho

triste de muerte, trocarase ahora en símbolo de redención, en cuna esplendorosa del cristiano espíritu.

Desde esta fecha en adelante, predicárase por los ámbitos del mundo la igualdad social y erigiránse altares a cuyos pies vayan a orar los hombres libres. Las bárbaras castas antiguas, heridas de muerte en el corazón por la doctrina de Jesús, rodarán por tierra sin remedio. La libre discusión por él difundida, será un hecho en las futuras edades. Las cadenas de los esclavos quebrataronse al eco de su voz, y los troncos de los déspotas, se desharran cual pavesas de fogaz hoguera, por milagros de su predicación. Y la humanidad entrará en nuevo luminosísimo período de vida.

Y los pueblos más idólatras, volverán los ojos a la cima del Calvario, donde con resplandores celestiales brilla la Cruz del Redentor, y desde donde se esparca y se extiende por los cuatro puntos del horizonte, el dogma sublime por excelencia, el dogma Cristiano.

Las últimas palabras de Jesús tuvieron eficaz cumplimiento. Su magna obra realización absoluta.

Las semillas de la nueva religión quedaron echadas sobre los surcos de la conciencia universal. Todo, pues, se habla consumado.

Ginés ALBEROLA.

Vicente Alfaro

Salió para Alcoy desde cuya población pasará a Valencia nuestro querido amigo y correligionario, redactor de «El Pueblo» Vicente Alfaro.

Sentimos que el joven periodista, colaborador de EL LUCHADOR no haya podido demorar por más tiempo su partida a la capital hermana pues aquí hubiéramos tenido el gusto de verle en una conferencia cuyo acto no se ha podido celebrar en Juventud Republicana dada la premura del viaje de tan querido y rebelde correligionario.

Escuela especial de Nautica de Alicante

Durante todos los días hábiles del próximo mes de Abril y de cinco a siete de la tarde, estará abierta en la Secretaría de esta Escuela (calle de Sagasta número 49) la matrícula no oficial para los exámenes de la próxima convocatoria de Junio.

Alicante 24 Marzo de 1920.—El Director, José Bauzá.

Nota: Los exámenes de ingreso que han de verificarse en el mes de Junio deberán solicitarse del Ilmo. Sr. Director de este Centro docente durante el mes de Abril.

Los presos de la cárcel de Alicante piden se les mejore la comunicación con sus visitantes

Hemos recibido el artículo que a continuación publicamos. Tenemos entendido que el señor Director de la Cárcel es un funcionario de extremada rectitud, pero que escucha las peticiones justas que se le hacen, y por ello esperamos atenderá esta.

Todos los presos que tenemos la desgracia de estar sufriendo nuestra pena en esta cárcel de Alicante y en particular los alicantinos, no vemos en la necesidad de dar publicidad por medio de este artículo aunque falto de inteligencia, creemos bastará para que el digno pueblo de Alicante y las autoridades se enteren de la poca libertad que nos concede el nuevo Director don José Cuartero Olmos, referente a la comunicación.

La comunicación siempre ha sido diaria y hoy rige la que se nos concede desde que estaba de director don Francisco Gallegas y desde cuyo tiempo se suprimió por dicho Director poniéndola en jueves y domingo y los motivos que le impulsaron a tomar esta medida, fué debida a una fuga que hubo de varios presos, así es, que hoy día, siguen la misma costumbre todos los nuevos Directores.

Nosotros estamos conformos con todo cuanto pasó entonces, pero el anterior Director, así como todos los demás antecesores, han dado comunicación a todos en general, sea forastero, sea de aquí.

La comunicación como anteriormente hemos dicho, era diaria y por causa de los motivos ya expresados, solamente se nos concede, los jueves y domingos por la mañana de ambos días, con una hora solamente de tiempo.

A nuestro entender, los vidrios rotos por otros, no es justo que les pague quien no los rompió.

Están poco para el preso dos horas semanales y para el público, que claro está, el público aprovecha este poco tiempo y se aglomera de tal modo que es de todo punto imposible el poder comunicar.

El rastrillo de la cárcel tiene unos dos metros con cuarenta centímetros de ancho escasamente, y resulta, que con este ancho caben todo lo más seis personas. De manera, que con todo este poco lugar tienen que comunicarse por término medio más de 60 hombres.

Todo esto, como es natural, arma una gritería y un barullo que no hay nadie que se entienda y los que por desgracia se quedan a la cola, estos casi no pueden entenderse y la mayoría se quedan sin poder comunicar con las personas que vienen y como la hora que dan de tiempo, la dividen en dos, de aquí resulta que ni es comunicación, ni hay manera de poderse entender.

Hoy la cárcel tiene más de ciento y pico de hombres y con solo que comunicaran cincuenta no es posible.

¿De qué manera se puede arreglar esto?

Bien fácil. Rigiendo las costumbres anteriores o buscar otra fórmula que no altere en nada, el buen régimen de esta casa.

Hay este otro punto para tocar, que aunque se trata de lo mismo no deja de ser algo interesante.

Cuando viene cualquier persona a comunicar fuera de los días señalados, sea forastero, sea de aquí y que por sus muchas ocupaciones o sea por lo que fuere, no les ha sido posi-

ble venir en los días y horas señalados, no lo dejan pasar de la puerta principal o sea, la que dá a la Carretera de Ocaña y desde esta puerta pide el permiso a un ordenanza quien se lo pide a un empleado y este a su vez llama al preso y le dicen que se lo pida por escrito al señor Director y durante el tiempo que pierda el preso buscando quien le escriba (porque hay muchos que no saben escribir) o escribiendo para que le concedan este permiso, la persona indicada tiene que estar fuera en la carretera, hasta que salen y le dicen que no está permitido.

¿Esto es justo?
¿Que la persona que viene con el solo propósito de hablar unos instantes con el preso no es digna de que se le reciba de otra forma y le atienda con este permiso?

A nuestro entender creemos que sí. A nuestro entender no es justo lo que se viene realizando desde hace algún tiempo y es hora ya de que se nos atienda y se le de al preso, ya que está privado de la hermosa libertad y padece las consecuencias del destino, al menos tener un poco más de libertad y que no se le prive del único consuelo que tiene, que es el poder ver y comunicar, con la alegría, que solo el preso sabe tener, cuando ve a su familia.

Así es, que damos por terminado este humilde artículo, esperando ser atendidos y no dudaremos alcanzar pronto tan justa petición en pro de los desgraciados, que solo esperan el tener la comunicación diaria como venía efectuándose en tiempos atrás.

Ahora, el pueblo digno de Alicante, la justicia y la Prensa, tienen la palabra.

Se necesita

Almacén amplio y de buenas condiciones que esté situado en la zona comprendida desde el paseo de Gadea hasta el barrio de Benalúa o Estación del ferrocarril de M. Z. y A. y entre las calles de Cano Manrique y Avenida de Maisonnave.

Para ofertas dirigirse a esta redacción, por carta, detallando condiciones y precios del local.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Despedida de la Compañía

Anoche se celebró la última función de la brillantísima temporada que ha llevado a efecto la excelente compañía de opereta y zarzuela que tan acertadamente dirige el gran actor don Eugenio Casals.

«La duquesa del bal Tabarin» fué la opereta que como función de despedida se representó.

En ella, como siempre que la han representado, estuvieron admirables la señorita Peris, señoras Borl, Sanz y los señores Casals, Arias, Povedano, Rebull cumpliendo muy bien el resto de la compañía.

A la terminación de todos los actos el público obligó varias veces a levantarse el telón aplaudiendo con entusiasmo a los artistas, pero al terminar la obra tan instantes fueron los aplausos que el señor Casals tuvo que adelantarse al palco escénico y

visiblemente emocionado dirigir la palabra al público agradeciendo las muestras de simpatía y afecto que tiene recibidas de los alicantinos, prometiendo volver para actuar en el Teatro Varano en el mes de Agosto.

Esta noche a las diez marcha la compañía a Sabadell ventajosamente contratada para actuar en un teatro de dicha población catalana.

A todos deseamos un feliz viaje y buena cosecha de aplausos... y dinero.

Don Eugenio Casals, a las muestras de cariño recibidas en Alicante nos envía la siguiente carta:

«Señor Director de EL LUCHADOR. —Presente.

Mi querido amigo Juanito: A usted con quien me une una gran confianza y verdadera amistad, dirijo estas líneas para cumplir lo que considero un deber ineludible de gratitud.

Haga público en las columnas de su diario mi reconocimiento grande y sincero hacia este público alicantino, tan bondadoso conmigo y las gracias más expresivas para todos sus colegas en la prensa.

A usted y a sus compañeros de redacción no les digo nada.

Hasta la vuelta y un fuerte abrazo de su amigo, Eugenio Casals.

30-3-1920.

Para esta noche se anuncia la hermosísima película religiosa titulada «Pasión y muerte de Jesús».

Muy pronto la gran compañía Xirgu Borrás.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO, SECUOLA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

Don Antonio Bono Luque, Alcalde Constitucional de Alicante.

Hago saber: que aprobados por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 26 de los corrientes los pliegos de condiciones para las proyectadas subastas relativas al cobro de los arbitrios municipales de Mataderos, Carnes destinadas al consumo público, Carrajes de lujo, Coches de Plaza y otros vehículos, Anuncios Sillas en sitios públicos, Cloacas letrinas y aprovechamientos de limpieza y pasos de carrajes al interior de fincas cocheras y solares, y al servicio de suministro de piensos a los caballos de la Guardia Urbana y del carro de desinfección, en cumplimiento de lo preceptuado en los dos primeros párrafos de la Instrucción de 24 de enero de 1905 se hace público el mencionado acuerdo, expresando que dichos pliegos se hallan de manifiesto en las oficinas de la Contaduría de este Excmo. Ayuntamiento, que contra los mismos podrán presentarse las reclamaciones que se quisieran en el plazo de 10 días a partir de la fecha de publicación de este edicto plazo no será atendida ninguna de las que se produzcan.

Alicante 30 de marzo de 1920. — Antonio Bono.

Se necesitan

Oficinas de modista Calle de Aranjuez,

Guitarrenías y armas al hombro

EL COMEDERO DE SANCHEZ GUERRA

Con un banquete de rechupete boy Sánchez Guerra obsequiará a los distintos grupos (de quintos) parlamentarios para almorzar.

Siempre los Sánchez con sus ensancheros de faltriqueras suelen triunfar, y aquí en España danse gran mafia dando la ceba al convidar.

Todo el que coma (y esto no es broma) en el banquete que Guerra dá, según discurre, igual que un burro pronto, muy pronto, rebuznará.

Hay preparada mucha cebada que el panadero amasará y en lindos panes, esos truanes un pienso enorme les servirán.

La «chola» encierra, de Sánchez Guerra, una «ideica» mala, fatal... y es que al Congreso si él logra «eac», quiere ponerle fuerte roncal.

De esa manera la pesabrera de tanto «chico quiere tener, y estará herrado el diputado que ese gran pienso vaya a comer.

MARCIAL

Comprimidos Huidobro

A BASE DE KOLA, COCA, ESTRIGNINA FOSFORO

Restablece el vigor de los que adecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas. —Fertifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. —cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memorias, etc, etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja. — En Alicante, Farmacia Doctor Remigio Romero,

Marcelino Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45

Sección Telegráfica

Los diputados republicanos y los Somatenes de Cataluña

Correcto, severo y enérgico ha sido el discurso pronunciado en el Congreso por el gran Marcelino Domingo en contra de los Somatenes.

A juicio del ilustre repúblico esas fuerzas armadas debe disolverlas el Gobierno porque entorpecen y agravan la cuestión social creando dificultades.

«Además—dice Domingo—el Somatén Catalán actúa con injusticia, dando satisfacción a sus venganzas, ahondando más aún las diferencias entre patronos y obreros y agravando el problema social.»

«Tened en cuenta que esos obreros que hoy se ven acosados, serán quienes mañana impongán las leyes.

Si queréis que entonces os traten con justicia, comenzad por hacerla vosotros.»

Las palabras dichas con tanta seriedad de juicio por el diputado tortosino han causado impresión en la Cámara popular cuya mayoría derechista se revulsió airada defendiendo con calor, pero sin justicia, ese engendro pernicioso de los Somatenes patrocinados por la «Acción Ciudadana».

También el batallador y oportuno Castrovido, en nombre de la minoría republicana, atacó duramente a esa institución lamentando que la dirija un jefe del Ejército, por constituir un grupo de muchachos imberbes, que tiene la única misión de cohibir el ejercicio de los derechos ciudadanos.

Villanueva por los demócratas, Salvate la en nombre de la minoría liberal y Saborit interviene combatiendo duramente, también, a la «Acción Ciudadana» y a los Somatenes.

La jornada parlamentaria ha sido de duro vapuleo para esos políticos nefastos que con su proceder quieren justificar una institución que ha degenerado en las más ruines pasiones y venganzas.

S RUEDA

Madrid.

De Barcelona

Emigración a Francia

Madrid 30.—1 m.

Llama la atención de todos la gran emigración de obreros de diversas provincias que van a Francia atraídos, sin duda, por los altos jornales que allí se perciben.

De Francia

En la comarca de Lille se declaran en huelga 150.000 obreros

(Por telégrafo)

Madrid 30.—1 m

Comunican de Lille que no habiéndose llegado a un acuerdo entre los delegados del Sindicato obrero y los del Consorcio patronal, se ha decidido declarar hoy la huelga general.

A consecuencia de la misma, pararán 150.000 obreros en las diversas poblaciones de la comarca.

Lucha espart...
Dicen de ma recibid...
Chapelle s...
sangrienta...
y los esp...
Resultar...
principalm...
D...
Un jove...
ramente...
I...
(Por...
Una par...
les ha apal...
joven llama...
Dicen qu...
fermo en c...
paliza...
La madr...
los guardia...
hecho al Ju...
La opinio...
tra el barb...
De S...
La cu...
agrava...
naderos...
y leche...
Por...
Continúa...
les secunda...
caseando p...
Hoy tam...
cios estudi...
des...
Escu...
Cald...
Grandes...
nes—Méto...
escolares—
Biblioteca...
fósiles, mi...
dallas, lib...
La divi...
GUER...
Anu...
MU...
Gonzal...
HOTE...
San Fer...
de lo...
«CON...
Bodegas...
CH...
Cruz Blan...
Salin...
PI...
Fran...

Lucha en Chapelle entre espartaquistas y tropas regulares

Madrid 30.—1 m.

Dicen de París que por un telegrama recibido ayer se sabe que en la Chapelle se ha producido una lucha sangrienta entre las tropas regulares y los espartaquistas. Resultaron numerosos muertos, principalmente de los segundos.

De Lorca

Un joven apaleado bárbaramente por dos guardias municipales

(Por telégrafo)

Madrid 30.—1 m

Una pareja de guardias municipales ha apaleado bárbaramente a un joven llamado Francisco Lorca.

Dicen que éste se encuentra enfermo en cama a consecuencia de la paliza.

La madre del joven apaleado por los guardias se propone denunciar el hecho al Juzgado.

La opinión protestó unánime contra el bárbaro hecho.

De Santiago

La cuestión social se agrava.—Huelga de panaderos.—Escasez de pan y leche.—Comercios apedreados

Por telégrafo

Madrid 30.—1 m

Continúa cierre, concentrado civil, les secundado huelga panaderos, escaseando pan y leche.

Hoy también apedreados comercios estudiantes, ofreciéndose autoridades

De Gijón

Electricistas y gasistas.—Temores de huelga general

Madrid 30.—1 m.

Agrávase situación motivo huelga gasistas y electricistas, temiéndose declárese huelga general todos los oficios, coincidiendo huelga mineros anunciada para fecha próxima.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

DE AVIACION

El servicio postal aéreo

Mr. Massini y el señor marqués de Morella, altos empleados de la Compañía Latécoere han llegado en el correo de Madrid con el exclusivo objeto de organizar para el día uno del próximo Abril la inauguración del servicio postal aéreo en esta capital.

Al acto de la inauguración asistirán varias personalidades francesas y españolas y el director general de Comunicaciones los cuales son esperados de un momento a otro.

El acto tendrá grandísima importancia revistiendo los caracteres de una gran solemnidad, pues el correo aéreo dará a nuestra capital un positivo resultado que estrechará más los lazos de unión con la vecina república francesa.

La crisis de las viviendas está resuelta

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante.

Concurso de zarzuelas

Premio—Chapi

Con el título de «Premio—Chapi» y para honrar la memoria del insigne compositor, la empresa P. L. O. abre un concurso de libros para zarzuelas, con arreglo a las bases siguientes:

1.º Los libretos que se presenten al concurso deberán ser inéditos, originales, debiendo ostentar cada uno de ellos un lema, igual al que figure en el sobre que encierre el nombre y domicilio del autor.

2.º Los trabajos se admitirán hasta el 25 de Mayo de este año a contar desde hoy día de la fecha, debiendo ser enviados a nombre de la empresa «P. L. O.» en el Teatro Principal, Teatro de Verano o apartado de Correos.

3.º La zarzuela premiada será entregada por la empresa «P. L. O.» a un músico de reconocida competencia y estrenada seguidamente en nuestro principal coliseo o Teatro de Verano por la compañía que actúe.

4.º La obra que alcance el primer premio por el jurado calificador, se le concederá un premio de 300 pesetas y a la segunda 200 pesetas correspondiendo al primer premio los honores de ser representada, y la segunda para representarse se pondrán de acuerdo la empresa y su autor.

NOTICIAS

El próximo mes de Abril contraerá matrimonio nuestro particular amigo don Vicente Oncina Cortés con la bella señorita María García Lillo.

:::Anis Paloma:::

El mejor de los anisados

Clases nocturnas

Se dan completamente gratuitas en el Circulo de la Juventud Republicana, Sagasta 45

Balneario Madrid

(El último de la playa)

::: Restaurant :::

Cocina de primer orden

Servicio económico y esmerado

SERRÍN

Se vende a precios económicos, en el Barrio de Bonalúa, calle Aguileras 12 cerrajería.

SÁRNA

(RONA)

Antisárnico Martí

es el UNICO que la cura sin BANO SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico, Farmacia, y Centros de Específicos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.ª

BARCELONA

Ocasión Se venden las casas números 7, 9 y 11 de la calle de Pizarro en buenas condiciones.

Darán razón calle Alfonso el Sabio.

clases de noche

en la ESCUELA MODERNA, Bazán núm. 54.

Espectáculos

SALON ESPAÑA

Gran compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Salvador Garrigós el maestro Joaquín Peris.

Preferencia . . . 1.00
General 0.30

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematografía.

Preferencia 0.25
General 0.10

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía.

Imprenta Viuda A. Ros
Sagasta, 26

SECCION DE ANUNCIOS

Escuela Modelo

Calderon de Barca 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, etc.—Muebles, alfombras, libros antiguos, estapas.

La divisa de nuestra Escuela

GUERRA A LA RUTINA

Banco de Cartagena

CAPITAL

10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

HORAS DE CAJA de 9 a 13

DIANA

Gran Restaurant
El mejor de Alicante

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo

Mayor, 22—Sucursal; Plaza de Castella, 10

ALICANTE

Paquetería y Mercadería.—Altas novedades de flores, plumas, y fantasmas para sombrero.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsés y boas.

Los mejores anisados y licores son los de la casa

Hijos de Juan Suau y Bennasar

Palma de Mallorca

Gran estomacal Santa Cruz

Anuncios económicos á una pta. la inserción

MUEBLES González Hermanos Mayor	ULTRAMARINOS Francisco Cremades Plaza Reina Victoria	ELECTRICIDAD Botella y C.ª Sagasta, 12	MADERAS Alfredo Javaloy Maisonnavé, 39	OCULISTA Demetrio Poveda, Sagasta
HOTEL SAMPER San Fernando y Paseo de los Mártires	NOVEDADES Antonio Castill'o Mayor	LIBRERIA Juan Jorda Sagasta, 2	VINOS Y ACEITES Varela Alfonso el Sabio y Torrijos	LO ESTUPENDO. Pañería, Sombrería y Caizado. La casa que más barato vende, Castaños, 18
«CONAC FARO» Bodegas Bilbainas	SASTRERIA Ayala y Marimón Calatrava, 7	SOMBRERERIA Juanita Acevedo Altamira	REPRESENTANTE Miguel Román Torrijos, 53	FOTOGRAFO Salvador Sanchez Mayor, Bailén y Sagasta
CERVEZA Cruz Blanca y Austria Salinas y Fuentes Triunfo	ESCUELA MODELO Calderón de la Barca, 20	FERRETERIA Agustín Mora Mayor y Sagasta	RELOJERO Ezequiel Villarroya Villavieja, 42	HOJALATERIA Francisco Granja Plaza Isabel II
PLATERIA Francisco Ortiz Mayor 5	PELUQUERIA C. Méndez Núñez El Figaro Moderno	CHOCOLATES Sánchez Hermanos BAILEN	FARMACIA Remigio Romero Altamira	DENTISTA Rafael Pastor Plaza de Castelar

¿ES USTED ENFERMO de Ciática ó Reumatis-mo articular

Consulte á su médico sobre la conveniencia de emplear la inyección de oxígeno. También es útil en la Disnea, Uremia y Si le interesa pídanos detalles. «Aguas oxigenadas», Retiro, Madrid.

Coñac
"Faro,"
 Champán
 «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS
 DE RIOJA
Bodegas
Bilbainas
 Bilbao-(Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 (antes Ramales)

Gran Tonelería
de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios má-
 baratos.—Fabricación esmerada.—Exporta a
 provincias y Extranjero.

La Unión y
El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completa-
 mente desembolsado
 Agencia en todas las provincias
España, Francia Portugal
y Marruecos
 55 años de existencia
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida.—Seguros
 contra Incendios
 Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer-
 nando, 34, pral.

ALFREDO JAVALOY
 S. C.
Maderas del país y extranjeras
 Maisonnave, 29

Gran tonelería
 DE
Juan Cremades
 Bodegas de roble y castaño.—Barrilería.—En
 cascos de maderas de todas clases para vinos y
 aceites.
 Talleres en Monóvar y Alicante
 Oficinas: Calle del Pintor Casano-
 va, 27.
 FABRICA DE CAJAS DE CARTON
 de
José Alfonso Viñes
 Especialidad en las de Sombreros,
 Bolsos de papel de todos los tamaños
 Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
 JOSE CORONATTI ESCHETINO
 Jativa (Valencia).

Electricidad **Botella y C.ª** Maquinaria
 Sagasta, 12 Sagasta, 1
 —:—:Instalaciones y reparaciones:—:—:
 —ALICANTE—
 Limpisteria Y Librificantes
 Y Y
 COCINAS POR BENCINA
 —GRAN POTENCIA CALORÍFICA—
 Sustituye por completo a las de gas y re-
 sultan más prácticas y económicas.—
 Indispensable para fondas y cafés.

EL CHOCOLATE
MARCA
LA PERLA DE LEVANTE
 FABRICADO POR
SANCHEZ HERMANOS
 (DE ALICANTE)
 se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos
 y esmerada elaboración
 De venta en los principales Establecimientos
 Probado y os convencereis

LIBRERIA INTERNACIONAL
JUAN JORDA
 Esta casa es la mejor surtida en
 material escolar moderno. Impresos
 de todas clases. Depositario de las
 tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Li-
 bros de Ruiz Romero, Solana, Por-
 cel etc., etc.
 Precios sin competencia. Grandes
 descuentos a los maestros.
 Sagasta, 2 y Plaza de la Constitu-
 ción 10.—Alicante.

Quesos de bola marca
"LA VACA"
 J. F. Lubbe y C.ª de Alkmaar
 (HOLANDA)
 Depósitos en todas las capitales y pueblos
 importantes de España
 Agente general:
José Román Orts
 GRAN VIA NUM. 5.—VALENCIA

SUCESORES VDA. DE ANTONIO REUS
Talleres Tipográficos, Sagasta, 26
 Confeción esmerada de toda clase de
 trabajos relacionados con la Tipo-
 grafía.—Especialidad en impre-
 sos para sociedades obreras

ELLUCHADOR
dos ediciones diarias
 Redacción y Administración
Sagasta, 45
GONZÁLEZ Hermanos
 (Casa Maylin)
 Camas de hierro y madera. Muebles de todas
 clases.—Loza, lampistería cristalería.—Objetos
 de fantasía para adornos.—Aparatos de electri-
 cidad.
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

PHILIPS "ARGA"
 LLENA DE GAS ARGON
 Las ventajas de
 estas lamparas
 son:
 porque su luz es
BLANQUISIMA
AGRADABLE
 las habitaciones serán
 más alegres por la mejor
 luz, la lampara misma se
 de de balde por la eco-
 nomía de fluido.
 PONGA Vd. LAMPARAS PHILIPS ARGON
 TIPO KWATIO PARA FAMILIAS Y CON
 LA MITAD DE CONSUMO TENDRÁ Vd.
DOBLE LUZ.
 Quite Vd. LAS LAMPARAS DE FI-
 LAMENTO METÁLICO QUE TENGAN
 PORQUE GASTAN MUCHO Y SU LUZ
 ES AMARILLA Y DESAGRADABLE.
 Es inútil ocultar la verdad de que las lamparas de filamento metálico consumen «un 50
 a 100 más» que las PHILIPS ARGON y 12 WATIO. Con las de filamento el contador marca
 «el doble»
 «Usted verá cuales lo convienen más»
 De venta: En los Almacenes de
BOTELLA Y CIA.—Sagasta, 12, Alicante.

'YOST' MODELO 20
Escribesin cinta. No desalinea jamás. La más visible de todas.
Sucursal en Alicante, Mayor 22

Númer
 Año
 CONSTE
 Anteaer
 haber tenid
 apoteosis. E
 que en ning
 la categoría
 Que el alcal
 por la totalic
 to és, por tr
 siderando q
 que hay un
 no puede
 cargo. Hay
 al fraile mos
 tú te lo tén
 Es lástima
 la mayoría
 que estaba
 grar esa un
 senta un pr
 go capaz de
 modesto de
 También
 ñor Bono lu
 m'no que in
 primera vez
 influyentes
 tido no le h
 mucho tiem
 calde que e
 no haga m
 conviene á
 rfa titulada
 La actitu
 quedó dete
 cisas pala
 Lorenzo Ca
 cado los nu
 calde retifi
 ducta; re
 considerem
 á sus tiemp
 calde de
 una frac ic
 Marmull
 exterioriza
 pronució
 leta, resul
 que se oye
 va y el abu
 ler, son
 echarse en
 Dato mu
 bien fué el
 presentant
 obtuviera
 que el rest
 ren elegid
 calde.
 Ahora, s
 senvuelve
 secuencia
 nuestra m
 dicho dese
 norma qu
 ganizaci
 procedem
 hombre,
 partido q